

Milyennek látjuk a jövőt?

Csalódást okozó jelent, borús jövőképet vázoló felmérés

• A jelen sokkal rosszabb, mint ahogyan a 20. században jövőnket elképzeltük – derül ki az IRES közvélemény-kutató cég felméréséből. A megkérdezettek számos témakör mentén úgy gondolják, hogy a jövőben nem történik majd előrelépés, ugyanakkor a legtöbb románait távlatilag a család jóléte, az életminőség növekedése és az egészség foglalkoztatja a leginkább.

ISZLAI KATALIN

Az IRES A jövő a jelenben címmel készített reprezentatív felmérést 1008 nagykorú személy bevonásával. Mint kiderült: bár a romániaiak jelentős részét foglalkoztatja a jövő, és a legtöbben úgy gondolják, fontos előre tervezni, a megkérdezettek több mint fele szerint ez felesleges, hiszen csak Isten dönthet a sorsunk felől.

Család, jólét, egészség

A felmérés első kérdésében arra keresték a választ, hogy mi jut



A romániaiak többsége elsőként a családra gondol a jövő kapcsán

▲ KÉPÜNK ILLUSZTRÁCIÓ.
FORRÁS: PEXELS.COM

először eszükbe a romániaiaknak a jövő szóról. A legtöbben (30%) a gyerekek, illetve a család jólétével kapcsolatos választ adtak, a második legnépszerűbb visszajelzés a saját jólétre, illetve az életminőség növekedésére vonatkozott (15%), a

mindössze 0,4 százaléka jelölte meg a pihenőszabadságot választként. A megkérdezettek 63 százaléka állította, hogy fontos a jövőre vonatkozó tervezés, azonban a kérdéskört lebontva sokan gondolják úgy, hogy ez felesleges: 52 százalék

létéről (16%) és a családalapításról (16%) kellene szólnia.

A többség borúlátó

A jövő alakulásával kapcsolatosan többségben borúlátóak a romániaiak: csak a megkérdezettek 45 százaléka szerint válhat jobbá az egészségügyi rendszer, és 43% gondolja úgy, hogy javulhat Románia megbecsültsége a világban, akárcsak a romániai iskolarendszer. Az interjúalanyok 36%-a bízik a jobb megélhetésben és 28% a korrupció elleni harc nagyobb sikereiben, ugyanakkor csak 28 százalék szerint fog csökkenni a külföldre vándorlás mértéke. A fennmaradó válaszadók szerint változatlan marad vagy rosszabbodni fog a helyzet a felsorolt kategóriákban. Az elemzők arra is kíváncsiak voltak, hogy

a megkérdezettek gondoltak-e a 2000-es évekre az ezredváltás előtt. Miközben az alanyok 19 százaléka nem tudott válaszolni fiatal koruk miatt, a válaszadók 45 százaléka válaszolt igennel. Utóbbiakról azt is megkérdezték, milyennek képelték el akkor a jövőt: 43 százalék szerint a jelen sokkal rosszabb annál, mint ahogyan elképzelték, 15 százalék szerint az elvárásaiknak megfelelően alakult, 38 százalék szerint pedig a jelen jobb, mint amire számítottak. A felmérés utolsó kérdéséből kiderült: ha választhatnának, a megkérdezettek 18 százaléka megállítaná az időt.

” Ha választhatnának, a megkérdezettek 18 százaléka megállítaná az időt.

harmadik helyen pedig az egészség áll (9%). Többen jelölték meg emellett a reményt, a karriert, a pénzt, illetve a bizonytalanságot is. Nagyon kevesen gondoltak viszont a vakációzásra: a válaszadók

szerint csak Isten dönthet a sorsuk felől, 36 százalék szerint pedig a lakosság jövője a vezetők kezében van. A jövőtervezésnek a válaszadók szerint elsősorban a munkáról és a karrieréről (19%), a család jó-

Négyszáz kórista zarándokol Rómába

• Népes zarándokcsoport indult ma Felcsíkről Rómába, hogy ott énekelhessenek a Magyarok Nagyasszonya búcsún, hogy Márton Áron boldoggá avatásáért imádkozhassanak, és részt vegyenek a jövő heti pápai meghallgatáson.

KÖMÉNY KAMILLA

Nem mindennapi zarándokútra készültek a felcsíki egyházi kórusok tagjai az elmúlt időszakban: négyszáz fő Rómába való utazását szervezték meg. Mint arról Incze Sándor, a szépvízi kántor beszámolt, mikor kórusuk 2015 októberében a Magyarok Nagyasszonya búcsúján szolgált, a szentmise után Somorjai Ádám Vatikánban dolgozó magyar diplomata azt ajánlotta nekik, hogy hozzanak zarándokcsoportokat Erdélyből, hogy tudja tolmácsolni jelenlétüket. Továbbá Kovács Gergely, Márton Áron boldoggá avatási ügyének posztulátora is buzdította őket, hogy újra zarándokoljanak majd

vissza, s a boldoggá avatási eljárás előre mozdításáért imádkozzanak – ezzel is hallatva hangjukat a Szentatyánál. Megfogadva a tanácsot, a kántor és a szépvízi plébános, Gábor Zoltán megosztotta az ötletet a felcsíki karvezetőkkel és plébánosokkal, közben a római ügyintézőjük, Fanea József atya felvette a kapcsolatot a vatikáni Magyar Nagykövetséggel, s így idén tavasszal hozzáfogtak az út részleteinek kidolgozásához.

Szentmise a zarándokcsoportnak

Október hetedikén, vasárnap a zarándokcsoportnak mutatnak be szentmisét a római Szent Ignác-templomban, amelynek főcelebránsa Gábor Zoltán, szépvízi plébános lesz, a szentbeszédet pedig Fanea József atya mondja.

Székely ruhában Rómában

A Gábor Zoltán plébános, Incze Sándor kántor és a Hargita Megyei Művészeti Népiskola által szervezett, ma indult zarándoklaton – amellyel Márton Áron püspöknek az erdélyi egyházmegye élére való kinevezése 80-ik fordulójáról is megemlékeznek – a felcsíki kórusok 400 tagja vesz részt. Az útnak célja egyrészt, hogy imádkozzanak Márton Áron boldoggá avatási ügyéért, emellett október 8-án énekelni fognak a Magyarok Nagyasszonya-kápolna búcsúünnepén, amelyet a nagy létszámra való tekintettel rendhagyó módon nem a kápolnában, hanem a Szent Péter-bazilika katedraoltáránál mutatnak be – a

búcsú főcelebránsa Palánki Ferenc Debrecen-Nyíregyházi megyéspüspök lesz. Október 10-én indulnak vissza Rómából a zarándokok, előtte azonban még részt vesznek a pápai meghallgatáson, ahol ajándékként egy nagy méretű fotókönyvet adnak át a pápának, benne a zarándoklaton résztvevők községségeinek a bemutatásával – a kiadványt Ferenc Győző szerkesztette, a benne szereplő fényképeket dr. Fodor István és

Dezső László készítette. Utóbbi eseményeken székely ruhát visel majd a közel félezer csíki zarándok – ismertette a részleteket a kórusvezető.

Rómában fognak együtt énekelni a felcsíki egyházi kórusok tagjai. Nem mindennapi útra indultak

▼ FOTÓ: VERES NÁNDOR

